

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 74 (10484)

Суббота, 26 июня 1999 года

Газета издается с 1933 года

## Колонка редактора

ТОЛЬКО прошу не считать меня антипатиотом. Я сам чисто по-обывательски лижу. Еще бы! Впервые после второй мировой наших военных иностранцы встречают цветами и улыбками. Да и НАТО доказали, что есть у нас еще порох в пороховницах. Вы уже, конечно, поняли, о чем идет речь. Да, да о маршброске наших десантников-миротворцев из Боснии в Косово.

А теперь давайте немного остынем и попытаемся проанализировать случившееся и возможные последствия. Если посмотреть на сложившуюся ситуацию с военной колокольни, то все сделано блестяще. Что называется, по-десантному. А если с политической, дипломатической? Вот тут-то и задумашься. Вот тут-то и полезет в голову не прошенная мыслишка, а не авантюра ли это в духе "а ля Грачев"?

Проясним ситуацию сразу. В принципе, любой из нас при большом желании может врезать по уху самому Шварценеггеру. А что? Подошел и врезал. Вопрос тут не в возможностях, а в очень даже предсказуемых последствиях...

Зачем России понадобилась эта операция? Первое - обеспечить возможность доставки нашего дополнительного контингента в Косово. Именно для этого взят под полный контроль аэропорт в Приштине.

Второе - иметь свой сектор в Косово, осуществляя там миротворческие функции самостоятельно, консультируясь, но не подчиняясь натовцам. В итоге закрепиться на Балканах. Вот общая цель. Благородная, давенная, патриотическая. По намерениям. А по возможным последствиям? А здесь, если вдуматься, наша позиция полной самостоятельности чревата. Как бы мы ни ругали НАТО за варварские бомбежки, тем не менее приходится признать его правоту, когда альянс настаивает на едином командовании. Почему? Да потому, что все миротворцы, если они миротворцы, должны быть нейтральными к враждующим сторонам, должны в рамках единой стратегии и тактики, единого подхода защищать и косоваров, и сербов. Всех! Наш же подход ведет к фактическому разделу края. Это элементарно, и подобное происходило уже не раз. Что получается? Ребенку ясно,

что все сербы, или очень-очень многие, попавшие при разграничении Косово в западные сектора, уйдут в российский. В то время как из нашего албанца перебегут в зоны контроля натовцев. Таким образом на территории Косово сложатся две этнически чистые группировки, ненавидящие друг друга. А потом? А потом, как водится, начнутся взаимные вооруженные вылазки, провокации, раз-

оказались не у дел. Министр иностранных дел России узнает о вводе наших войск в Косово... от журналистов?! Это как понимать? Это нормально? Более того. И по сей день страна не знает, кто же конкретно отдал приказ?!. По всем понятиям - президент. Но он молчит! Логика такого поведения ясна. Удастся операция - все лавры президенту, провалится - найдут стрелочника. А солдаты наши?

О них-то кто-то подумал? А подумали ли кто-то о том, какой удар нанесен по престижу правительства, Федерального Собрания, всем демократическим институтам страны? Просчитал ли кто, во что обойдется оголтелая непредсказуемость нашего ядерного государства на международной арене? Айн колон марширт, цвай колон марширт!

В истории все повторяется, и оно уже тоже случалось. Помните нашего выдающегося дипломата, канцлера Российской империи Александра Михайловича Горчакова? Тогда Россия расширяла свои пределы в Средней Азии. Войска генерала Черняева взяли Чимкент. Тут же последовал резкий протест Англии. В ответ русские берут Ташкент! Дипломатический скандал! Посол Англии лорд Нэпир мертвый хваткой вцепился в светлейшего князя Александра Михайловича. Успокаивая амбассадора и вполне искренне, Горчаков пояснил, что суть деяний Черняева не более как самоуправство. "Черняев, - сказал он, - смешен со своего поста, а вместо него в Туркестан назначен генерал Романовский, весьма исполнительный и послушный". "Послушный" генерал сразу же штурмовал Ходжент и получил за это из рук самого царя орден. Конфуз! Горчаков только морщился. Он понял, что планы Зимнего Дворца не всегда совпадают с политикой МИДа. Но его-то хотя бы мог успокоить тот факт, что эти решения принимались самим императором-самодержцем. А у нас? Или Россия опять империя?

P.S. Материал уже был в наборе, когда пришла весть. У наших будут совместные с натовцами зоны ответственности. Это хорошо. Плохо то, что, как показывают события, вместо гуманитарной катастрофы косоваров по вине НАТО мир получил гуманитарную катастрофу сербов. А это чревато уже настоящей войной.

## Криминальная хроника

ПРОШЕДШАЯ неделя (с 14 по 20 июня) собрала целый "буket" преступлений. Было совершено 2 убийства (оба раскрыты), 1 грабеж (раскрыт), 12 краж (7 раскрыто), три телесных повреждения (все раскрыты), 6 наркостранствий (раскрыты). За мелков хулиганство задержаны 34 человека, 102 горожанина доставлены в медвытрезвитель.

14 ИЮНЯ был зарегистрирован грабеж. В районе дома N 26 по ул. Гагарина молодой человек похитил у престарелой женщины сумку, в которой находились продукты, деньги, документы. В результате оперативных действий сотрудников милиции преступник был задержан. Им оказался 22-летний мужчина, который в этом году уже был судим на аналогичное преступление, получив условный срок наказания. Теперь ему вновь придется предстать перед судом.

В НОЧЬ с 14 на 15 июня преступники, спилив навесные замки, проникли в гараж, расположенный в районе глинняного карьера, и похитили автомашину "ВАЗ-21063". В течение суток машина была найдена и возвращена владелецу.

15 ИЮНЯ вечером на ул. Косой Лог был обнаружен труп мужчины 1938 г. рождения, с колотой раной грудной клетки. В ходе оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что убийство совершено на бытовой почве. Есть подозреваемый, ведется следствие.

НА СЛЕДУЮЩИЙ день, 16 июня, в районе автобусной остановки "ул. Ленина" был обнаружен еще один труп. В течение нескольких часов преступление было раскрыто. Его совершил 18-летний молодой человек, убивший в ходе ссоры своего отчима, который систематически устраивал дебоши в семье, "гонял" подростка, его сестру и мать. По данному преступлению возбуждено уголовное дело по ст. 105, ч. 1 УК РФ (убийство).

18 ИЮНЯ была зарегистрирована кража на территории разреза "Осинниковский". Водитель разреза похитил на своем предприятии 200 литров дизельного топлива.

19 ИЮНЯ в травматологическом отделении горбольницы доставлена 40-летняя женщина с тяжкими телесными повреждениями. Врачами был установлен диагноз: открытый перелом височной и теменной костей, перелом нижней челюсти, множественные проникающие раны брюшной полости с повреждением желудка. Подозреваемый в совершении этого преступления задержан, ведется следствие.

Н. СЛАСТУНОВА,  
инспектор ГОВД.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ,

что 29 июня 1999 года в г. Кемерово состоится ежегодная ЯРМАРКА-ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ Кемеровской области, 30 июня 1999 года - КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ Кемеровской области "Проблемы развития общественного сектора в Кузбассе".

За справками обращаться по телефону: 2-44-96 или в кабинет N 41 городской администрации.

## Шахту закрывают

В администрации города заседает комиссия по ликвидации шахты "Капитальная". В прошлый вторник здесь были представители угольной компании "Южкузбассуголь" и института "Кузбассгирошахт", а также главные специалисты шахты. Проектный институт представил технико-экономическое обоснование уже с определенной доработкой на закрытие "Капитальной".

Н. ИВАНОВА.

## Есть вопросы по осужденным? Звоните 1 июля!

ТРЕТЬЕГО июня в главном управлении исполнения наказаний Министерства юстиции Кемеровской области состоялась очередная "прямая линия" с руководством ГУИН. Звонили в основном родственники осужденных.

Больше всего вопросов задавали о предстоящей амнистии. Да, закон об амнистии Государственной Думой принят. Предстоит освобождение несовершеннолетних, женщин, особенно с детьми, больных туберкулезом, прошедших курс лечения и не представляющих опасности для окружающих. Полный перечень подлежащих амнистии будет опубликован в средствах массовой информации.

Главное условие амнистии - хорошее поведение осужденных. В нашей системе существует еще одно понятие - досрочное освобождение. По новому уголовно-исполнительному Кодексу каждый осужденный имеет право покинуть колонию раньше установленного приговором суда срока, но при определенных условиях.

Куда отправляют осужденных наркоманов? Этот вопрос также задавали участники "прямой линии". Ответ был таким: часть нака-

зания они отбывают в специальном лечебном учреждении (г. Ленинск-Кузнецкий). После курса лечения таких заключенных переводят в другие колонии области, соответствующие приговору (режиму).

Всего на "горячую линию" позвонили 27 человек. Большинство тут же получили ответы. Было много просьб о переводе заключенных ближе к дому. В этом случае необходимо заявление родителей или самого осужденного с обоснованием перевода. Письмо с таким заявлением можно отправить почтой по адресу: 650099, г. Кемерово, пр. Ленина, 53а.

Первого июля и первый четверг каждого месяца проводится очередная "прямая телефонная линия" с ГУИН. Родственники осужденных и все заинтересованные лица могут позвонить в этот день с 14-00 до 17-00 по кемеровскому телефону: 21-34-77 и задать любой вопрос. Первого июля на звонки отвечает первый заместитель начальника ГУИН области полковник внутренней службы Николай Федорович Иванов.

Пресс-служба ГУИН.





## Информация областной прокуратуры

Приговор братьям Рожковым, убийцам 32-летнего сержанта милиции Сергея Радкевича, вынесен областным судом.

Следствием установлено. В ночь на 30 января ранее судимые не работающие жители поселка Пригородный Кемеровского района Алексей и Виктор Рожковы 1976 и 1977 года рождения, выпив, отправились искать некоего гражданина. Последний как будто распускал слухи, что они его обокрали. С собой взяли черенок от лопаты и нож. Но не найдя, стали бить стекла у одной из жительниц поселка. Женщина обратилась за помощью к исполнявшему обязанности

помощника участкового Кемеровского РОВД Радкевича.

Сергей надел форму и вышел навести порядок. Но в момент, когда он собрался препроводить злоумышленников в опорный пункт, те напали на него и приились нещадно избивать. Сержант пытался спастись, но его настигали и продолжали расправу. В конце концов младший из братьев ударил милиционера ножом в горло, а затем, все еще живого, задушил брючным ремнем. Убитого забрали наручники и служебное удостоверение. Труп присыпал снегом и скрылся. Однако почти сразу палачей поймали.

Суд согласился с требованием прокурора и назначил: Виктору Рожкову пожизненное заключение, Алексею - 13 лет строгого режима.

## Бандиты заняли свое место

**БАНДА** уроженцев Омской области, повинная в смерти одного и покушении на жизнь другого междуличенца, закончила свой криминальный путь приговором суда.

Ее главарь Владимир Широков 1965 года рождения, ранее неоднократно судимый, не так давно получил срок за убийство таксиста на привокзальной площади в Омске (в свое время его задержали и доставили в милицию именно таксисты - друзья погибшего, изрядно потрепав перед тем). Теперь к его "послужному", списку добавилась еще и доказанная прокуратурой организация кровавых преступлений на юге Кузбасса.

Так, по разработанному Широковым плану, 7 мая 1996 года член его команды Дмитрий Медведев 1977 года рождения расправился с одним из недругов бан-

ды. Получив информацию о маршруте и времени его передвижения, исполнитель несколько раз выстрелил в "Мерседес", в котором тот ехал, и убил. С места преступления скрылся.

19 мая того же года он попытался исполнить другой подписанный Широковым приговор. Дождался, пока очередная жертва выйдет из ресторана "Югус", и около 20 часов произвел ей два выстрела в спину. Только своевременная медицинская помощь позволила потерпевшему выжить.

Медведев прятался, меняя адреса в Омске. Задержан был в родном поселке Бобрик после похищения кобылы и жеребенка. За свои деяния он проведет за колючей проволокой 10 лет. Его "шef" - 18.

А. БУГАЕЦ.

**Правда ли, что у МЧС России есть какие-то особые собаки, которых закупают на золото?**

**В. БИРЮКОВА, Смоленск.**

**КАК** сообщил начальник Спасательного центра МЧС России генерал Владимир Башкирцев, в поисково-спасательном кинологическом отряде 50 собак: 20 из них умеют нести охранную службу, еще 20 - обучены находить людей в завалах, а 10 - отыскивать мин. 2 собаки в течение полугода работают в группе по разминированию в Боснии и Хорватии, на их счету несколько тысяч найденных мин. По международным оценкам, такие "ученые" собаки оцениваются в 10-16 тыс. долларов. Но их не покупают, а воспитывают в Спасательном центре.

АиФ.

## Шахматные вести

**В ПОС. МАЛИНОВКА** закончился турнир, где в двухкруговом состязании участвовали международный мастер И. Сюняков, 2 кандидата в мастера спорта - К. Астанин (чемпион области по заочной игре) и А. Тентегешев, а также 7 перворазрядников. Впервые в нашем городе перворазрядники имели возможность выполнить норму кандидата в мастера спорта и кандидатского балла.

Борьба в турнире носила непредсказуемый характер. Так, международный мастер дважды был повержен учеником 9 класса школы № 30 А. Гнедых, а И. Терпугов (пос. Малиновка) добился почетной ничьей во встрече с К. Астаниным.

Борьба за 1-е место, как и предполагалось, велась между И. Сюняковым и К. Астаниным. В итоге, набрав 15 очков из 18, первое место занял К. Астанин, отстав от него на пол-очка, вторым был И. Сюняков, третьим - И. Сосновский, которому до нормы кандидата в мастера не хватило пол-очка, но он выполнил норму кандидатского балла. Эта норма покорилась и А. Гнедых.

А теперь о наболевшем. В г. Осинники всего один международный мастер по шахматам. Он в течение двух лет не смог найти тренерскую работу в своем городе. Ему предлагалась мизерная нагрузка с начинающими шахматистами. Это равнозначно тому, что мастеру-краснодеревщику предлагают изготавливать табуретки.

Сейчас Игорь Алексеевич работает с группой сильнейших юношей в пос. Малиновка. Думается, что знания и опыт мастера будут востребованы и в его родном городе.

**А. ТЕНТЕГЕШЕВ,**  
**судья соревнований.**



**Спасатель  
Бобик**

**Вся информация  
по объявлениям  
и рекламе  
по телефону  
2-31-78**

### ПРОДАЕМ

Хорошую благоустроенную **ТРЕХКОМНАТНУЮ** квартиру (кирпич., 3-й этаж, лоджия, зеленый двор, центр, металл. дверь).

Хорошую благоустроенную **ОДНОКОМНАТНУЮ** квартиру (кирпич., 3-й этаж, лоджия).

**ДАЧУ** (дом 2-этажный из бруса) на берегу реки Кондома, п. Шушталеп.

Отличный **ГАРАЖ** с погребом в р-не родильного дома.

Земельный разработанный **УЧАСТОК** 10 соток в р-не города. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 24-42, тел. 2-58-62 после 20 час.

### КУПИМ

**СЕКЦИЮ** однокомнатную. Недорого. Тел. г. Новокузнецк 45-02-38.

**НАШ  
АДРЕС**



**И ТЕЛЕФОН**

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

## Объявления

**ВЫПУСКНИКИ ВУЗОВ, ТЕХНИКУМОВ, ПТУ, ШКОЛ!  
ЭТА ИНФОРМАЦИЯ ЗАСЛУЖИВАЕТ  
ВАШЕГО ВНИМАНИЯ!**

Высшее образование можно получить в нашем городе. Сибирский государственный индустриальный университет (лицензия № 16-612 комитета РФ по высшему образованию) открывает на базе горного колледжа ускоренное обучение по специальностям:

"Подземная разработка месторождений полезных ископаемых".

"Горные машины и оборудование",  
"Открытые горные работы",  
"Промышленное и гражданское строительство",  
"Экономика и управление на предприятиях горной промышленности и геологоразведки",  
"Бухгалтерский учет и аудит",  
"Финансы и кредит".

Обучение будет проводиться в вечернее время. Сроки обучения по всем специальностям:

- на базе высшего образования - 2,5 года (вторая специальность),  
- на базе среднего профессионального образования - 3 - 3,5 года,  
- на базе школы или ПТУ - 5 лет.

Письменное экзаменационное тестирование (по математике и русскому языку) для экономических специальностей, для остальных дополнительно по физике - в здании ОГТК 28 июня в 17 часов.

К собеседованию допускаются лица, сдавшие и оформившие необходимые документы (заявление, медсправка ф. 086/у, 6 фото 3x4, документ об образовании, договор с СибГИУ, выписка из трудовой книжки).

Обучение платное, стоимость 75 - 80 минимальных заработных плат в год. Оплата помесячная. Первоначальный взнос - 1000 рублей - вносится 28 июня. Зачисление в течение 3 последующих дней.

Юношам предоставляется отсрочка от службы в рядах Российской армии в течение всего срока обучения.

Прием документов в ОГТК по вторникам и пятницам с 15 до 17 час. Тел. 2-21-69.

**СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ.** Металл. рамы с резиновым уплотнителем. Тел. 3-25-38, 3-29-82. СВ. ПНКЦ 3512 АЦР.

## Информация

**ОСИННИКОВСКОМУ АООТ СДРСУ на работу требуются:**

Машинист грейдера.  
Машинист экскаватора ЭО - 3323.  
Машинист экскаватора ЭО - 5124.  
Машинист катка.

Авто-электрослесарь с группой допуска 1 кВт и выше, стаж работы не менее 5 лет.

Машинист бульдозера Т-170.

Лиц, злоупотребляющих алкоголем, просим не беспокоить. Обращаться по адресу: ул. Магистральный проезд, 22.

**ИЧП "ФРАХТ" прекращает свою деятельность с 1.07.1999 г. Претензии принимаются в течение 2 месяцев.**

### УТЕРИ

**УТЕРЯННОЕ** свидетельство ЧП серии КЛН N 095/99.043 от 31.03.99 г. за распоряжением N 095, зарегистрированного КУМИ г. Калтан на имя Семыкиной Нины Васильевны, считать недействительным.

**УТЕРЯННОЕ** удостоверение ветерана труда N K 861119 на имя Маок Пелагеи Емельяновны считать недействительным.

**СЕРДЕЧНО  
БЛАГОДАРИМ**

всех родных, друзей, знакомых и соседей за оказанную помощь и поддержку в организации и проведении похорон горячо любимой нами жены, мамы, бабушки Иноzemцевой П. П.

Семья Ляра,  
Иноzemцевых.

### ПРОДАЕМ

**КОМНАТУ** с подселением 18 кв. м в г. Осинники. Обращаться: ул. Омская, 54 в любое время.

**БОЛЬШОЙ** дом или поменяю на 2-комн. кв. Обр. ул. Павлова, 2-й пер., 1, остановка "РСУ".

**ХОЛОДИЛЬНИК** "Бирюса" двухкамерный. Тел. 71-5-21.

**2-КОМН.** квартиру в районе молзавода. Обр. пер. Зеленый, 18-8.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 5069 Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.